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Interpelacja

W sprawie wystąpienia Komisji infrastruktury, Rozwoju i Polityki Przestrzennej oraz
Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik, z pismem do AGUANETU obligującym do podjęcia 
niezwłocznych działań w zakresie prawidłowego funkcjonowania przepompowni ścieków 
na terenie gminy Kórnik.

Wnosimy niniejszą interpelacje o wystąpienie Komisji oraz Burmistrza Miasta i 
Gminy Kórnik z pismem do AOUANETuU obligującym tę spółkę do podjęcia działań w 
celu niezwłocznego dokonania przeglądu wszystkich funkcjonujących na terenie gminy 
przepompowni ścieków.
Niezwłoczne wykonanie takich przeglądów jest konieczne ponieważ zbliża się okres 
wysokich temperatur, które będą mieć duży wpływ na wzmożenie już panującego odoru 
wokół tych obiektów.

W styczniu bieżącego roku byłyśmy na wizji lokalnej w Borowcu. Wprawdzie wizja 
dotyczyła innego tematu ale obiekt naszego zainteresowania znajdował się w pobliżu 
przepompowni.
Mimo mrozu na terenach wokół przepompowni panował bardzo nieprzyjemny zapach a 
do tego prawdopodobnie były jakieś wycieki do pobliskiego rowka z wodą, ponieważ tam
odor był jeszcze intensywniejszy. Ponadto, stojąca w pobliżu woda nie zamarzała, mimo,
70 ТППІНі ІІОГ'Х/ eio dalej staw był zamarznięty.

W połowie kwietnia byłyśmy na Kamyczku - terenie rekreacyjnym Sołectwa
Kamionki Północne. Teren ten znajduje się przy przepompowni ścieków. Obiekt 
przepompowni jest ogrodzony, obsadzony wysokimi tujami a mimo to przebywanie tam 
nawet w zimny dzień jest bardzo nieprzyjemne. Na pewno panujący tam, silny, wyjątkowo 
intensywny odór jest bardzo szkodliwy dla zdrowia.

Przypominamy, że znajduje się tam plac zabaw dla dzieci, jest wiata ze stołami, 
miejsce na ognisko. Latem odbywają się tam imprezy wiejskie, zwłaszcza dla dzieci. 
Przed gośćmi spoza naszej gminy musimy się wstydzić za ten odór. On jest od lat 
W pobiiżu znajdują się domy mieszkalne. Fakt, daiej niż 5 metrów.
Dalej nie oznacza, że w tych domach można otworzyć okno. Nie można, niestety... 
Podkreślić należy, że przez te stałe „zapachy wartość nieruchomości w pobliżu 
przepompowni drastycznie spadła. Domy stały się niezbywalne.

administratora obiektu.



Z wyjaśnień mieszkańców wiemy, że te stałe awarie są często zgłaszane do 
administratora obiektu. Podobno ktoś przyjeżdża, coś robi i odjeżdża. Smród pozostaje.

Biorąc pod uwagę obowiązki AOUANETU, wynikające z ustawy o zbiorowym 
zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków, po przejęciu przepompowni 
główne obowiązki są następujące :
1.

2.

3.

Eksploatacja i konserwacja - AQUANET odpowiada za ciągłość pracy pomp, 
usuwanie awarii oraz regularne przeglądy techniczne.
Modernizacja i remonty - AOUANET ma obowiązek utrzymać obiekt w należytym 
stanie technicznym, w tym realizować niezbędne remonty i modernizacje ze środków
własnych AOUANETU.
Neutralizacja odorow : do zadań należy dbanie o to, aby przepompownia była jak
najmniej uciążliwa dla otoczenia, co obejmuje min. Wymianę węgla aktywnego w
instalacjach dezodoryzacji powietrza.

4. Zapewnienie ciągłości odbioru ścieków : AOUANET odpowiada za techniczne 
zapewnienie przesyłu ścieków z sieci kanalizacyjnej do oczyszczalni.

5. Bezpieczeństwo obiektu - Przejęcie obejmuje odpowiedzialność za ogrodzenie,
zasilanie i zabezpieczenie terenu przepompowni.

Nadmieniamy, że każda z nas często bywa w okolicach tej przepompowni i nigdy nie 
trafiłyśmy na dzień, w którym odór byłby słabszy.

Nie wiemy, ile w naszej gminie jest przepompowni. My poznałyśmy dwie. O trzeciej, 
również w Borowcu, też słyszałyśmy nieciekawe informacje. Stąd nasza interpelacja. 
Konieczna jest kontrola wszystkich, kontrola rzeczywista, rzetelna i skuteczna.

W związku z powyższym , biorąc pod uwagę bezpieczeństwo zdrowotne 
mieszkańców przebywających w okolicach przepompowni, zwłaszcza dzieci 
przebywające często po kilka godzin codziennie na placu zabaw niedaleko 
przepompowni ścieków, utrudnienia w związku z organizowaniem imprez dla 
mieszkańców na Kamyczku i nie tylko, nasza interpelacja dotycząca kontroli i 
zapewnienie prawidłowego funkcjonowania przepompownaiścieków w gminie Kórnik jest 
konieczne i uzasadnione.


